
 

 

CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

PROCESUL-VERBAL nr. 41 
al ședinței publice a Consiliului Audiovizualului 

din 30 octombrie 2023, ora 09:30 

mun. Chișinău 

 

 

TOTAL MEMBRI PREZENȚI: 6 

TOTAL DECIZII ADOPTATE: 2 

DECIZII ANEXATE: 351-352 

 

PREȘEDINTA ȘEDINȚEI: Liliana VIȚU-EȘANU. 

MEMBRII PREZENȚI: Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest DABIJA, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA – on-line. 

MEMBRII ABSENȚI: Larisa TUREA. 

SECȚIA ASISTENȚĂ CONSILIU: Olimpia MORARU (șef SAC). 

SECȚIA JURIDICĂ: Grigore CHIȚANU (șef SJ). 

 

Dna Liliana VIȚU-EȘANU, președinta ședinței, a constatat caracterul deliberativ al ședinței și a pus 

la vot aprobarea deschiderii acesteia. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Orest DABIJA, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. 

 

Ședința a fost declarată deschisă. 

 

Propuneri la ordinea de zi: 

Solicitare din partea furnizorului de servicii media „Media Pro Group” SRL de a amâna examinarea 

rezultatelor controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului Audiovizualului nr. 337 din 20 

octombrie 2023, furnizorul invocând faptul că a primit raportul de control sâmbătă și nu a reușit să 

facă cunoștință cu rezultatele controlului.  

 

Președinta Consiliului Audiovizualului, Liliana Vițu-Eșanu, a solicitat opinia Serviciului 

juridic cu privire la această solicitare. 

 

SERVICIUL JURIDIC: Autosesizarea membrului CA, Ruslan Mihalevschi, se referă la reflectarea 

campaniei electorale, respectiv, Codul electoral prevede termene restrânse de examinare, chiar dacă 

controlul a fost inițiat din oficiu și nu se aplică acel termen de 3 sau 5 zile. Consider că urmează a fi 

examinat controlul inițiat din oficiu în termene mai restrânse, deoarece vineri deja e următoarea 

ședință și duminică sunt alegerile, ținând cont că e materia electorală. Mai mult ca atât, Consiliul 

Audiovizualului a remis sâmbătă raportul de control și nu este un raport de control pe fond, a fost 

doar constatat faptul că au fost vizați mai mulți concurenți într-un program audiovizual care nu a 

fost inclus în Declarația privind politica editorială pentru reflectarea alegerilor. Consider că 

termenul nostru din regulament a fost respectat, că raportul a fost trimis cu, cel puțin, 24 de ore 

înainte de ședință.  

Nu sunt temeiuri de amânare, deoarece riscăm să ajungem vineri, iar sâmbătă și duminică sunt 

zilele tăcerii, respectiv, furnizorul de servicii media audiovizuale, eventual, urmează să aibă timp 

pentru a se conforma până vineri. 

 

E. RÎBCA: Pentru a evita învinuirile privind încălcarea dreptului la apărare, propun organizarea 

unei ședințe în zilele următoare, oferind astfel posibilitate furnizorului de servicii media 

audiovizuale să se pronunțe asupra abaterilor constatate. 
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R. MIHALEVSCHI: Sunt de acord cu cele afirmate de Serviciul juridic. În ședința de astăzi putea 

să vină furnizorul de servicii media audiovizuale și să-și prezinte opinia. 

 

A. GONȚA: Având în vedere faptul că este mai mult o chestiune tehnică, raportul nu conține o 

analiză a conținutului foarte profundă, este constatarea sau neconstatarea  unei încălcări generale de 

formă a conținutului programului, deci argumentul că nu s-a reușit  să se analizeze raportul nu îl văd 

plauzibil, de aceea pledez pentru a fi examinat astăzi. 

 

T. CRESTENCO: Sunt de acord cu argumentele invocate de Serviciul juridic, noi ne aflăm în 

campania electorală, temenele de examinare a astfel de petiții din oficiu sunt restrânse și sunt pentru 

a examina acest subiect astăzi.  

 

O. DABIJA: Sunt de acord cu argumentele colegilor și sunt pentru examinarea subiectului astăzi. 

 

 

Dna Liliana VIȚU-EȘANU, președinta ședinței, 

a pus la vot ordinea de zi cu modificările acceptate, după cum urmează: 

 

ORDINEA DE ZI APROBATĂ: 

 

1) Cu privire la rezultatele controlului serviciului media audiovizual de televiziune „PRO TV 

Chișinău”, ca urmare a sesizării Partidului Politic Mișcarea Alternativa Națională 

Raportor: Stețcaia Victoria, șef adjunct DCSMA 

 

2) Cu privire la rezultatele controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului Audiovizualului nr. 

337 din 20 octombrie 2023 („ITV”)  

Raportor: Stețcaia Victoria, șef adjunct DCSMA  

 

S-a votat: PRO – (5) – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest 

DABIJA, Ruslan MIHALEVSCHI; CONTRA – (1) – Eugeniu RÎBCA. 

 

Ordinea de zi a fost aprobată. 

 

1. S-a examinat: Cu privire la rezultatele controlului serviciului media audiovizual de televiziune 

„PRO TV Chișinău”, ca urmare a sesizării Partidului Politic Mișcarea Alternativa Națională 

A raportat: Stețcaia Victoria 

Raportul DCSMA se anexează. 

 

Mențiune:  

Reprezentantul Partidului Politic Mișcarea Alternativa Națională nu a fost prezent în ședință. 

 

S-a decis: 

 

1. Se ia act de rezultatele controlului serviciului media audiovizual de televiziune „PRO TV 

Chișinău”, ca urmare a petiției președintelui Partidului Politic Mișcarea Alternativa Națională, Ion 

Ceban.   

S-a votat: PRO – (6) UNANIM – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Orest DABIJA, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. 

 

2. Se respinge petiția nr. 081 din 26.10.2023 din partea președintelui Partidului Politic Mișcarea 

Alternativa Națională, Ion Ceban. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Orest DABIJA, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. 



3 

 

DECIZIA nr. 351 din 30 octombrie 2023 se anexează. 

 

 

2. S-a examinat: Cu privire la rezultatele controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului 

Audiovizualului nr. 337 din 20 octombrie 2023 („ITV”)   

A raportat: Stețcaia Victoria  

Raportul DCSMA se anexează. 

 

Comentarii:  

R. MIHALEVSCHI: Analizând aceste emisiuni, circumstanțele și ceea ce a fost descris în raport, 

ajung la concluzia că scopul legitim al acestei norme – art. 90 alin. (2) din Codul electoral – devine 

mai clar odată cu trecerea campaniei electorale. Înțeleg că prin aceste emisiuni pot fi influențate și 

preferințele alegătorilor, și mersul campaniei electorale, pentru că poți să prezinți un candidat într-o 

lumină pozitivă, iar alți candidați – într-o lumină mai puțin pozitivă. Înțeleg ideea legiuitorului de 

ce a fost introdusă această cerință: ca să fie un șir anumit de emisiuni electorale în care pot fi 

reflectați candidații electorali. 

Când am propus această sesizare am reieșit din ceea ce am analizat în emisiunea „Ora de ras” de la 

„Jurnal TV” și acolo era vorba despre rigoare asupra unui candidat, în acest caz, avem două 

emisiuni cu mai mulți candidați vizați, respectiv, nu putem aplica doar o amendă minimă. 

Propunerea mea este amendă de 13 000 de lei. 

 

S-a decis: 

 

1. Se ia act de rezultatele monitorizării serviciului media audiovizual de televiziune „ITV”. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Orest DABIJA, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. 

 

2. Se sancționează cu amendă în mărime de 13 000 de lei „Media Pro Group” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual de televiziune „ITV”, pentru nerespectarea prevederilor art. 90 alin. 

(2) din Codul electoral nr. 325/2022, în conformitate cu art. 84 alin. (6) lit. e) din Codul serviciilor 

media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018.  

S-a votat: PRO – (5) – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Orest 

DABIJA, Ruslan MIHALEVSCHI; CONTRA – (1) – Eugeniu RÎBCA. 

 

Motivarea votului: 

E. RÎBCA: Deși în esență sunt de acord cu decizia adoptată de Consiliul Audiovizualului, consider  

că urma să se ofere serviciului media audiovizual de televiziune „ITV” condiții privind exercitarea 

dreptului la apărare.  

 

DECIZIA nr. 351 din 30 octombrie 2023 se anexează. 

 

 

Dna Liliana VIȚU-EȘANU, președinta ședinței, a constatat că ordinea de zi a fost epuizată și a pus 

la vot aprobarea închiderii acesteia. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Orest DABIJA, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. 

 

Ședința a fost declarată închisă. 

 

 

PREȘEDINTĂ         Liliana VIȚU-EȘANU 

 

Ex. Lilia Guțu 


